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Ata da reunião do Conselho do Campus de Araranguá realizada no dia 02 de setembro de
2010 (Quinta-feira) às.quatorze horas, na sala 103 do Prédio TIC do Campus de Araranguá,
com a preseng dos prqfessobê.Ê servidores técnico-administrativos:
Alaim Souza Neto,
Alexandre
Amar Antonio Martins Oliveira Jr.,
Anderson Luiz Fernandes Perfaz,
Cibeli Borba Machado,
Débora Mana Russiano
Diego Berti Salvara
Eliane Pozzebon,
Eloir Estevão Calegari,
Eugênio Simão,
Giovani Mendonça
João Batista Rodrigues Neto,
Juarez Bento da Silva
Juliana Piões da Salva,
Lúcia Mana Loch Góes,
Luciana Bolan Frigo, /].. l f
Márcia Barcos de Sales, --f/a,rol.:!K
Mana Angeles Lobo Rácio,'
Mana Gorete Cordeiro,
Paulo César Leite Estevas,
Ricardo AJexandre Reinaldo de Morais,
Rogério Gomos }b Oliveira e
Sergio Peters. IÍ
Havendo quórllh, o Prof. Sergio Peters, Presidente do Conselho, iniciou a reunião às quatorze
horas. Ato contínuo, apresentou informes gerais e afirmou a importância do planejamento
estratégico na condução das atividades futuras do Campus de Araranguá, ressaltando a
importância da participação de todos nesse processo e exortando os professores e funcionários
que assumiram recentemente de se incorporaram às equipes de trabalho formadas. A seguir,
passou a palavra ao Prof. emir Antonio Martins Oliveira Jr. que fez a leitura da pauta da reunião
e submeteu a mesma a discussão. Com a aprovado da pauta por unanimidade, passou-se ao
ITEM 01 PLANEJAMENTO ESTRATÉGICO. Ato contínuo, o Prof. Amar apresentou o
documento do Planejamento Estratégico dando enfoque à missão, à visão e aos princípios que
norteiam o Campus de Araranguá. A seguir, foram apresentadas as metas e cronograma de cada
um dos projetos estratégicos definidos para atacar as seis questões estratégicas. Então, cada
responsável por cada questão estratégica passou a relatar os resultados atingidos. As tarefas
concluídas e em andamento estão identificadas na planilha em anexo. Alguns pontos que
mereceram destaque na discussão foram :
e Questão Estratégica 1: COMO ESTRUTURAR E PROMOVER O ENSINO DE

QUALIDADE NO CAMPUS DE ARARANGUÁ? - Responsável: Prof. Giovani Mendonça
Lunardi:

Está em andamento a tarefa 1.1.2. "Gerar um procedimento de avaliação incluindo
ferramentas e indicadores, e considerando os critérios adorados pelas avaliações do
MEC". O procedimento de avaliação sendo gerado deverá incluir componentes de
avaliação cruzada, conforme será discutido em item da pauta apropriado.
Os resultados da avaliação referentes à tarefa 1.1.4 estarão disponíveis na próxima
reunião (em 23/09/2010) conforme planejado.

às.quatorze horas, na
servidoresprofesso
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Precisa criar a Comissão Provisória de Ensino, como prevista no item 1.2.1, com as
atribuições de redigir as políticas de ensino do campus-

Questão Estratégica 2: COMO PROMOVER A PESQUISA E A EXTENSÃO
INTEGRADAS AO ENSINO E AO DESENVOLVIMENTO REGIONAL? - Responsável:
Prof. Anderson Luiz Fernandes Perfaz:

E necessário criar a Comissão Provisória de Pesquisa e de Extensão, conforme item 2.2.1,
com as atribuições de redigir as políticas de Pesquisa e Extensão. Já existe uma proposta
de resolução de pesquisa e extensão que deverá ser analisada por essa comissão.
O Seminário de Integração entre Pesquisadores da UFSC e IFSC, confomie planelado na
tarefa 2.3.1, com intuito de conhecer as áreas de atuação de cada professor, conhecer os
interesses em pesquisa de cada professor, identificar áreas de pesquisa comuns entre os
professores, planejar ações futuras de pesquisa (projetos em colaboração, linhas de
pesquisa, etc.) e planear futuros cursos de pós-graduação, está marcado para ocorrer de
14 a 16 de setembro de 2010, no auditório do Campus. A organização ocorre sob
coordenação do Prof. Ricardo Morais e do técnico em assuntos educacionais Alaim
Souza Neto.

Questão Estratégica 3: COMO ESTRUTURAR A ORGANIZAÇÃO E DESENVOLVER A
ADMINISTRAÇÃO DO CAMPUS DE ARARANGUA? - Responsável: Prof. Paulo César
Leite Estevas:

Existe a necessidade de se desenvolver indicadores de resultado para os projetos
estratégicos definidos no Planejamento do Campus, conforme requer o item 3.3.2.

Questão Estratégica 4: COMO DEFINIR E BUSCAR O PESSOAL ADEQUADO AO
CAMPUS DE ARARANGUÁ? - Responsável: Profa. Eliane Pozzebon:
-- Encontra-se em andamento o item 4.2.1 - Criar um grupo de trabalho para definir e

acompanhar o programa de formação. Já foi feito um pedido de necessidades e estão
sendo planejadas atividades relacionadas ao uso do Moodle e outras estratégias de ensino
a distância.

Questão Estratégica 5: COMO BUSCAR O PROVIMENTO DA INFRAESTRUTURA DO
CAMPUS DE A.RARANGUA? - Responsável: Diretora Administrativa Luzia Mana Loch

Encontra-se em andamento o item 5.2.1 - Coletar e avaliar demandas, definir o programa
de necessidades e o orçamento global, juntando as necessidades dos cursos de graduação
implantados e em implantação, especialmente, em relação ao ano de 2011. Este conjunto
de requisitos na forma de um documento será encaminhado à SEPLAN-UFSC.

Questão Estratégica 6: COMO IMPLANTAR UM PROJETO DE COMUNICAÇÃO E
MARKETING PARA O CAMPUS DE ARARANGUA?

Está sendo organizado pelos Profs. Giovani Mendonça Lunardi, Márcia Barros e pelo
técnico em assuntos educacionais Alaim Souza Neto a participação do Campus
Araranguá no SEPEX 2010 no Campus Florianópolis e também com atividades em
Araranguá. Um calendário de atividades contando com a participação de docentes e sta's
já foi estabelecido e será divulgado na próxima semana.

Os docentes Alexandre Leopoldo Gonçalves, Eugênio Simão, João Batista Rodrigues Neto,
Juarez Bento da Salva, Luciana Bolan Frigo, Mana Angeles Lobo Rácio, Ricardo Alexandre
Reinaldo de Morais e Rogério Games de Oliveira e a servidora Mana Gorete Cordeiro passaram
a ser integrantes das comissões de Ensino (João Batista Rodrigues Neto, Eugênio Simão e Mana
Angeles Lobo Rácio), Pesquisa e Extensão (Rogério Gomos de Olieveira, Alexandre e Mana
Angeles Lobo Recto), Organização (Eugênio Simão) e Pessoal (Luciana Frigo Bolan, Mana
Gorete Cordeiro). Após as discussões referentes ao Plano Estratégico, o Prof. Sergio Peters
comentou sobre a importância de se investir tempo em entender, aperfeiçoar e aplicar as
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ferramentas de Ensino a Distância nos cursos oferecidos em Araranguá. Esse assunto está sendo
desenvolvido no âmbito da comissão relacionada à questão estratégica de ensino. Encerradas as
discussões, passou-se ao ITEM 02 - PROJETOS DE PESQUISA E DE EXTENSÃO. O Prof.
Amar fez um relato do procedimento de submissão de propostas de projetos de pesquisa e
extensão para a UFSC e para o Campus Araranguá. Este procedimento sendo proposto atende as
resoluções UFSC No 003/CUn/2009, de 08 de dezembro de 2009, que regulamenta as atividades
de extensão, e UFSC No 009/CUn/2006, de 13 de junho de 2006, que regulamenta as atividades
de pesquisa. Após, foram encaminhadas informações sobre as oportunidades criadas pelos
programas PROBOLSA e PET, para fixar um maior número de bolsistas de graduação para atuar
em projetos de ensino, pesquisa e extensão no campus Ficou estabelecido que as propostas para
formação de grupos PET devem ser encaminhadas à direção do campus que fará uma avaliação
preliminar junto com a PREG visando a seleção de um proposta. A seguir, passou-se a ITEM 03
- AVALIAÇÃO TR.ANSVERSAL. O Prof. Agir fez uma apresentação de alguns dos
fundamentos que norteiam a utilização e aplicação de avaliação na universidade. A comissão
relacionada ao ensino estará trabalhando na definição de um programa de avaliação transversal
que incluirá as seguintes avaliações: Aluno (autoavaliação), Docente (por alunos), Docente (por
sta), Docente (autoavaliação), STA (por docente), STA (autoavaliação), Coordenação (por sta),
Coordenação (por docente), Coordenação (autoavaliação). A aprovação de um sistema de
avaliação é prevista para reunião do Conselho do Campus de 25/11/2010. Após o término da
discussão dos assuntos da pauta, passou-se ao ITEM 04 - ASSUNTOS GERAIS. Nada tendo a
discutir, a reunião foi encerrada às 18h. Eu, Amar Antânio Martins de Oliveira Jr., lavrei a
presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos presentes.
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